

# 英恐怖威胁级别调至“危急”

## 警方锁定曼彻斯特恐袭嫌犯:22岁利比亚裔男子



英警方搜查曼彻斯特爆炸袭击嫌疑人住所

新华社电 英国曼彻斯特警方23日公布曼彻斯特爆炸袭击嫌疑人名为萨勒曼·阿贝迪,来自利比亚移民家庭,在英国出生长大。警方透露,阿贝迪已在自杀式爆炸袭击中身亡。

现阶段,英国恐怖威胁级别已从次高等的“严重”级上调至最高等的“危急”级。首相特雷莎·梅23日表示,恐怖袭击随时可能发生,英国军队将部署在重要场所,以协助警方应对紧急情况。

### 警方突袭 22岁恐袭嫌疑人的住所

据英国情报部门透露,现年22岁的阿贝迪出生于曼彻斯特,在英国长大。他来自一个利比亚移民家庭,在家中4个孩子中排行第三。

阿贝迪在大学期间学习商贸专业,但中途辍学,成为一名极端分子。英国《泰晤士报》报道,近期阿贝迪从利比亚回到英国。来自美国的情报显示,发动袭击前,他乘坐火车从首都伦敦来到曼彻斯特。

23日,英国警方突袭了曼彻斯特郊区一处民宅,这里据信是阿贝迪的住所。多位邻居透露,阿贝迪身材高挑消瘦,经常穿戴民族传统服饰。美联社援引邻居艾伦·金西的话说,经常有一名年轻男子开车接阿贝迪,阿贝迪夜里很晚才回来。“我以为他在外卖餐厅工作,因为他总是很晚回来。”金西说。

此外,警方还搜查了阿贝迪兄弟的住所,这处住所位于曼彻斯特南部。

英国内政大臣安伯·拉德24日接受英国广播公司电台采访时表示,阿贝迪可能不是单独行动,英国警方和情报部门仍在对此调查。

### 恐怖威胁级别上调“危急”还是10年前

特雷莎·梅23日发表电视讲话说,新的恐怖袭击威胁迫近,“随时可能发生”,“我们无法忽视还有更多人和此次袭击相关联”。特雷莎·梅表示,为增强安保措施,英国军队将部署在重要公共场所,并负责演唱会、体育赛事等大型活动的安保工作。

伦敦市长萨迪克汗表示,伦敦街头将增派警力巡逻,以防止恐怖袭击发生。英国警员一般不携带枪支,但本周末伦敦温布利地区和特威克纳

姆地区将举办体育赛事,届时配有枪支的警察将出现在赛场周边维持治安。

现阶段,英国恐怖威胁级别已从“严重”上调至“危急”。英国恐怖威胁级别共分五级,最高级别“危急”意味着恐怖袭击迫在眉睫。英国上一次将恐怖威胁级别调至“危急”是2007年。当年6月30日,苏格兰地区最大机场格拉斯哥机场遭到袭击,一辆越野车撞入机场航站楼入口,随后爆炸起火。

### 恐怖袭击目标特意锁定青少年和儿童

极端组织“伊斯兰国”23日“认领”这次恐怖袭击。袭击发生在曼彻斯特体育馆,当时正值美国女歌手爱莉安娜·格兰德的演唱会散场,观众多为青少年和儿童。

英国苏格兰圣安德鲁斯大学恐怖主义学讲师彼得·莱尔指出,袭击者非常清楚此次袭击遇难者多数会是儿童。“格兰德是很多青少年的偶像,因此演唱会中

很多观众都是青少年……袭击者对此了然于心,他特意挑选这样一个特殊夜晚,锁定这样一个特殊人群,实施这样一次突然袭击。”

“将青少年作为袭击目标使我们尤感被冒犯,但是眼下情况不甚明了,我们要避免对此过度解读。”英国皇家三军研究所高级研究员沙尚克·乔希说。

### 两名中国公民 在巴基斯坦被绑架

新华社电 中国驻巴基斯坦大使馆24日证实,有两名中国公民当天在巴基斯坦西南部俾路支省奎达地区被绑架,被绑架者身份和具体情况正在核实之中。中国驻巴使馆已启动应急机制,并要求巴方尽快查清事实真相并全力解救人质。

巴基斯坦媒体报道说,当天中午时分,3名中国人在奎达地区真纳镇一家餐馆就餐时遭武装分子持枪绑架。这3人中包括1名男性和2名女性。他们的保安进行了反抗,但被武装分子开枪打伤。混乱中,武装分子带走了2名中国人。

目前尚无任何组织宣称制造了此次绑架事件。

### 菲律宾爆发马拉维危机 总统誓言消除恐怖分子

24日下午5时,菲律宾总统杜特尔特从莫斯科返回首都马尼拉。他在马尼拉国际机场召开记者会,誓言要消除菲律宾的恐怖分子。

杜特尔特说,他原定于22日到26日访问俄罗斯,但由于国内出现了马拉维危机,所以在莫斯科当地时间23日晚与普京进行了紧急会晤,之后就立即返回马尼拉。普京在会晤中对杜特尔特决定表示理解和支持。杜特尔特称,做出这样的决定是因为他必须回到国内来确保国家的安全与稳定。现在他已经宣布对棉兰老岛全岛进行戒严,要严厉打击盘踞在当地的马乌地恐怖组织。杜特尔特数次强调“不要逼我亲自动手,我将会非常严厉”。他誓言如果不能让棉兰老岛恢复秩序,他就将辞去总统职务。

据悉,截至24日下午,在菲律宾马拉维危机中,菲军方已有5人死亡、28人受伤。据央视

# 世卫组织选出首位非洲籍“掌门人”

## 阿达诺姆将于7月1日接替陈冯富珍

### 经过三轮PK最终胜出

作为非洲地区唯一竞选该职位的人,阿达诺姆得到非洲联盟及非洲各国卫生部长们的支持。今年初,经世卫组织执行委员会初选和面试,他与巴基斯坦的萨尼亚·尼什塔尔、英国的戴维·纳巴罗成为最终的3名新任总干事候选人。

此前,世卫组织的总干事由其执行委员会投票推选后,提交世卫组织大会,由全体成员审议批准。本届规则改为由具有投票资格的世卫组织成员投票选出。目前194个世卫组织成员中,185个有投票权。

23日下午,3名候选人在万国宫分别进行个人竞选陈述,随后世卫组织成员代表闭门投票。首轮投票中,没有候选人获得三分之二以上选票,尼什塔尔票数最少,遭淘汰。次轮投票中,阿达诺姆仅以一票之差未能获得三分之二以上选票。在进而举行的第三轮投票中,他获得133票支持,纳巴罗获得50票,另有2名代表弃权。阿达诺姆得票数超过简单多数,成功当选。

阿达诺姆发表当选感言说,“全球卫生状况正受到挑战”,全球只有约一半人口能够确保不会因看病导致贫困,他将把“覆盖所有人的医疗保健体系”作为工作重心。



阿达诺姆(右)接受陈冯富珍的祝贺

新华社电 23日,在瑞士日内瓦举行的第70届世界卫生大会上,52岁的埃塞俄比亚人特沃德罗斯·阿达诺姆击败来自巴基斯坦和英国的其他两名候选人,当选世界卫生组织新任总干事。他是自1948年世卫组织成立以来,首位当选总干事的非洲人、首位经世卫组织成员直接投票选出的总干事。

### 他是著名的疟疾研究专家

阿达诺姆先后取得传染病免疫学硕士、社区卫生博士学位,是著名的疟疾研究专家。他还在国际上担任全球防治艾滋病、结核病和疟疾基金会主席、遏制疟疾伙伴关系理事会主席,以及孕产妇、新生儿和儿童卫生伙伴关系理事会联合主席等职务。

美国疾病控制和预防中心前主任托马斯·弗里登认为,阿达诺姆是领导世卫组织的优秀人选。“他大力改革僵化的组

织体系,推行基于社区的高效服务,埃塞俄比亚的公共卫生事业取得显著进步。”弗里登说。

阿达诺姆说,“把在最艰苦环境中工作过的人选为领袖”,将带来“真正的价值”。他承诺建立有效的合作伙伴关系和透明高效的工作机制,聚焦最弱势群体和地区,带领世卫组织作出新贡献。

他将于7月1日就职,接替来自中国香港、担任总干事10年的陈冯富珍。

### 到底“通俄”了没? 前中情局长国会作证

新华社电 美国中央情报局(CIA)前局长约翰·布伦南23日在国会作证时称,自己去年就已知晓唐纳德·特朗普团队中有人与俄罗斯方面有接触,但他同时承认这并不能说一定就是叛国“通俄”。

布伦南在美国国会众议院情报委员会作证时称,自己应该是最早注意到俄罗斯试图干涉美国选举的美国官员之一,“每个人应该都很清楚,俄罗斯干涉了我们去年总统选举的过程。”他透露,自己去年8月曾给俄罗斯联邦安全局局长亚历山大·博尔特尼科夫打电话警告称,如果俄方继续干涉美方选举的话,将破坏美俄关系的改善。而博尔特尼科夫在电话中否认了所谓“干涉”一说。

不少媒体将布伦南称为首个证实特朗普可能在去年大选中“通俄”的官员。不过这位前中情局局长当天承认,他并不能肯定地说这种接触一定就是“通俄”。

白宫随后发表声明称,这些听证会恰恰说明目前“依旧没有任何证据证实任何俄罗斯——特朗普团队之间的勾连”。